



“谋战” 带着录音笔上学

■ 幼童身上有多处淤青
■ 家长在其身上藏录音笔

发现孩子身上有淤青，家长便在孩子身上放了一支录音笔，以便收集证据。浙江省温州市季女士近日向新闻热线反映称，通过录音，她发现幼儿园老师有时说话很重，教育孩子的方式令她不满。

季女士的儿子今年2周岁，在温州市区一家民办幼儿园上小小班。12月6日，记者来到季女士家时，她正带着儿子在玩扭扭车。季女士的儿子看到陌生人靠近，紧紧抱着季女士，显得有些害怕。

“现在我儿子很怕生，没上幼儿园以前不会的。”季女士说，今年11月初，她在给儿子洗澡时发现孩子手脚上有多处淤青，遂到幼儿园询问老师和保育员，但对方都称孩子表现挺好，没有什么异常。“当时我问园长，幼儿园有没有监控，但被告知没有。”季女士说，发现小孩身上的伤时，她忘了拍照取证。后来儿子不想上幼儿园的情绪越来越强烈，她怀疑孩子的伤出自幼儿园。

为了解儿子在幼儿园是否被老师或其他小孩欺负等情况，11月中旬，季女士网购了一支录音笔，偷偷将它放入儿子的上衣口袋，带进幼儿园。“这只录音笔一次可以录10多个小时，我先后录了一个星期。”季女士说，通过录音发现，儿子在幼儿园经常哭，老师也没有去安慰，有时还训斥孩子，甚至听到拍打声，“听完录音，我的心都快碎了，一想到孩子在这样的环境里上学，就很难过。”

幼儿园：适当批评正常

11月28日，季女士去幼儿园接孩子时，发现录音笔不见



了，询问老师才得知录音笔掉在床上了。“当时老师跟我说，以后不要在孩子身上放这些东西。”季女士以为被识破，第二天只让孩子在幼儿园上了半天，此后再也没有去上学。

12月4日，季女士把录音笔交给园长听，希望对方能给她一个说法。12月5日上午，季女士和家人来到该幼儿园，园长告诉她，录音听了，没什么大问题，就是老师有时候说话重了

点。“当时老师也听了录音，她在现场一句话都不说。”季女士说，看到园长和老师的态度，她非常生气。不过在当天下午，园方找季女士的丈夫，双方协商后，退还了剩余两个月的学费。

今年20多岁的当事人杜老师称，班里有20多个小孩要看管，有时孩子哭了会照看不到，她承认有时说话重了点，但并没有打过孩子。她称当天看到录音笔时，以为是U盘，后来才

知道此事。杜老师说，家长的这种做法，给她带来很大压力。

该幼儿园园长称，杜老师是本科院校毕业的，有教师资格证，参加工作已1年。小孩不听话，老师适当批评很正常。“我从事教育20多年，还是第一次听说小孩带录音笔来上学。”该园长说，其实老师工作压力很大，这样做会影响她们的工作。

“录音”之举网友有争议

上网搜索“幼儿园录音笔”，发现有不少“孩子上幼儿园，大家给推荐个录音笔吧”、“让女儿带录音笔去上学如何”之类的帖子。

有网友说，从父母角度看，当孩子发生一些异常，父母无法从孩子或老师口中得知确切情况时，焦虑是在所难免的。尽管在小孩身上藏录音笔的方式有些不妥，却也是父母的无奈之举。

也有网友称，近年来幼师虐童事件频发，他也很想知道孩子在幼儿园的情况。如果老师认真教育孩子，做到问心无愧，就不会在意录音笔。不少网友对“录音”表示支持，有网友甚至希望幼儿园能够安装摄像头，让家长了解孩子在幼儿园的情况。

不过也有网友表示，家长这种行为不妥。老师适当的批评和管理是正常的，希望家长能够体谅一下老师的感受。综合

“潜伏” 车里藏只狮子！

■ 高速路面包车内查获非洲狮
■ 森林公安正在调查狮子来源

12月10日，河北省高速交警涞水大队民警在对一辆面包车例行检查时，在车上查获一只非法运输的非洲狮。目前，这只非洲狮已经被送往保定动物园野生动物救护中心，该市森林公安正就狮子来源等展开调查。

面包车内藏只狮子

据河北省高速交警涞水大队民警解震介绍，12月10日15时许，该大队一中队民警在京昆高速公路保定北收费站广场执勤时，拦截下一辆车牌号为冀FR8719的长安面包车进行例行检查。透过车窗望进去，民警发现该车后部放有一个大铁笼，且车内散发出一股强烈的野兽气味。民警询问笼内是何物，司机王某回答说是个宠物。车门打开，民警惊异地发现笼内装的是一只尚未成年的狮子。小狮子身长一米左右，虽然还没有成年，但野性十足，不时发出一声声低沉的吼叫。

狮子属于国家级保护动

物，在饲养、运输方面都有着严格的规定，民警对该面包车上人员进行了详细盘查。该车司机王某拿不出任何证明文件，民警遂将车辆扣押，并将情况向保定市森林公安局做了通报。

救护中心妥善收养

就在民警打电话通报情况时，面包车上的三名人员相继悄悄离开了现场。保定市森林公安局民警赶到现场后，确认面包车上铁笼内的动物是一只非洲狮。随后，这只非洲狮被送往保定市动物园野生动物救助中心。

12月11日下午，记者在保定市动物园看到，这只小狮子

被园方单独饲养在狮虎馆一个较小的铁笼内。该园管理处书记陈帆介绍说，经初步检查，小狮子约有半岁大。由于营养差，身体发育得不是很强壮，且两只前爪受伤流血。因为担心小狮子被惊吓到，除了喂食、喂水和上药外，工作人员尽量不去打扰它，暂时判断这是一只雌狮。

陈帆介绍说，经过治疗后，这只小狮子身体状况恢复得较好，进食情况也基本正常，正在慢慢适应新环境。非洲狮属于《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录Ⅱ里的保护动物，目前国内的非洲狮均为国外引进，一般在城市动物园或野生动物园内饲养，一些合法的动物表演机构也有存在。至于小



吃饱喝足的小狮子安然酣睡

狮子将来如何安置，陈帆表示，在其长大后将与动物园内其他狮子一起饲养，供市民观赏的同时，还将利用其丰富狮群的基因，减少近亲繁殖后代，使将来繁殖的小狮子更加健康。同时，也希望市民帮着给这只小狮子起个好听的名字。

11日记者从保定市森林公安局获悉，警方根据面包车牌号码，已经找到一名涉嫌非法运输野生动物的人员，民警正在进一步调查小狮子的来源和运输目的地。目前可以确定的是，面包车在运输狮子时不具备林业部门开具的相关证明，属于违法行为。

据《燕赵晚报》

“最美乞丐” 寒风中寻银行卡失主



连日来，山东青岛气温降至-7℃，来自山东临沂市临沭县83岁的周元武老人一边在寒风中乞讨，一边拿起一个失物招领牌向过路人展示。原来4天前，老人在黄岛区打工的儿子捡到一位市民的身份证和银行卡，老人怕失主着急，当天就制作了一个失物招领牌，在乞讨时向过路人展示，希望能尽快找到失主。

过往的青岛市民得知这一情况后，一位市民特地托人捎来了一件新棉衣，其他市民也纷纷向老人伸出援手，将零钱投入老人面前的碗中，还有市民给老人买来了街头的小吃，给这位好心老人在寒风中增添一份温暖。

“最牛消防队队长” 消防车当婚车遭停职

12月8日，网民“@车主之家”发微博称：“云南彝良县彝良大酒店门口史上最‘豪华’婚车队，由多辆大型消防执勤车，WJ牌消防公务车等豪华阵容组成。”“@车主之家”还发布了多张图片。图片显示，车队包括巡逻车一辆，消防指挥车一辆及几辆抢险救援车。车辆挡风玻璃右上角均贴有“喜”字，并用气球装饰了车身。

针对此事，11日凌晨一点多，昭通消防官方微博对此事作出回应：“8日，彝良大队中队长施某某在彝良大酒店举办推延了半年之久的结婚酒席，其爱人在‘9·7’地震中流产。因婚礼人手不够，在报请大队领导同意后，4名战士和4名合同制消防员，到酒店帮助施某某安排婚宴相关事项。中队在位人员保证第一出动，由帮忙战士作为第二出动处置力量，携带对讲机，分别驾驶2辆消防车及3辆行政车送新郎和新娘到酒店。此事违反了部队条令条例，昭通市消防支队党委已作出决定，对当天值班大队长和当事人进行停职处理，并责令彝良消防大队党委以及教导员、大队长、施某某三名同志向支队党委作出深刻书面检查。”

据《都市时报》

“最惨丈夫” 被妻子家暴20年离婚

北京房山区一男子称被其妻子实施家庭暴力足有20年，为了躲避家暴，他在村委会住了十多年，并且两次向房山法院起诉要求离婚。近日，房山区法院调解双方离婚。

该男子姓陈。据陈某说，他与妻子刘某是经人介绍相识的，很快结婚并生有一子一女。陈某说，他在婚前对妻子刘某的性格缺乏了解，没想到婚后刘某经常对自己打骂，自己不堪忍受她火爆的脾气离家出走，寄居在村委会。后来自己患有糖尿病需要人照顾，返家居住。但刘某不给好脸色，还变本加厉，经常用拳头捶打，有时用鞭子抽打。

陈某表示，他无法忍受家庭暴力，再次离家居住到村委会。刘某说妻子实施家庭暴力已经有20年，自己实在无法忍受。因此请求法院判决离婚。

而他的妻子刘某在庭上称，陈某经常不回家，不照顾孩子，没有尽到一个丈夫的责任。因此自己无法忍受陈某的性格，有时无法控制情绪，就对他进行人身伤害，但并没有陈某所述那么严重。

经法官耐心调解，双方均同意离婚。

据《北京晚报》